

梅花是我的启明星

潢川县江集中学 八(5)班 胡淑琪

“墙角数枝梅,凌寒独自开。遥知不是雪,为有暗香来。”梅花令人敬仰,它的精神与骨气一直激励着奋斗中的人们。

夜幕渐渐降临,冬天的寒冷如同一把锐利的刀子,无情地划开夜晚弥漫的宁静,寒风呼啸着,它们把刺骨的冰冷传播到每一个角落。放眼望去,几只鸟儿急急归巢,湖水结冰,家家关闭门窗,升上了炉火抵御严寒。在外行走的人们透过窗户玻璃的光芒,隐隐约约看见火光与人影,那是一个女孩在台灯下写作业,旁边放着热气腾腾的牛奶,前方窗外生长着一棵点点樱红的梅花树。

那个小女孩就是我,我一会儿写作业,一会儿

双手相互摩擦取暖,虽然我穿着厚重的衣服,但寒风还是透过缝隙跑进我的身体。低头看向自己的作业本,也仅仅写了几行字,实在是承受不了寒冷,我钻进了被窝,将自己包裹成一个粽子,试图取来更多的暖气。

抬头时,我看向早已被寒风吹得面目全非的树枝,它们一下又一下击打着窗户,好像在与我打着招呼,我颤抖着走到窗边,透过窗户看到了摇曳的梅花,即使隔着一层玻璃,却也可以看见它们熠熠生辉的样子,我伸出一只手微微推开窗户,眼前一片艳丽的殷红梅花生机勃勃的绽放着,宛如小仙女舞动的裙摆,轻盈而又优雅,令人陶醉沉迷。花

瓣鲜艳的颜色如同一首生机的音乐,吟奏着冬天的奇迹。一缕缕清香从窗缝里挤进室内,猛嗅一下,真香!梅花在寒风中肆意张扬,我感到无比震撼!在我的认知中,天寒地冻的天气里花草树木都会枯萎,然而梅花却是个例外,它们能够在严寒的冬天傲雪怒放,平添几分绚丽,散发清香,沁人心脾,氤氲着美好的生活,梅花精神鼓舞我,激励我,于是,我斗志满满重又回到书桌旁。

梅花,它们以最朴素的名字做最令人震撼的事件,傲然挺立在冬日里,它们努力绽放,倾诉着高洁,倾诉着顽强,化作我成长路上的启明星。

(指导老师:张玲玲)

绿豆发芽记

信阳市第二实验小学 四(1)班 陈隽文

因为我喜欢吃绿豆芽,而且四年级要写观察日记,所以,我就尝试发绿豆芽。

10月13日 星期日 晴

今天放学后,我和妈妈去超市买了绿豆。回家后,我先拿出一个小盆,把绿豆倒进去,加入清水,水要没过绿豆,我很期待明天绿豆是什么样子的。

10月14日 星期一 晴

今天一大早,我一睁眼就迫不及待地去看绿豆变成什么样。哇!我的绿豆变大了,胀破了外衣,露出了白嫩的肚皮,可爱极了!下一步就要开始发豆芽了。我先拿出一个沥水篮,把几张湿的洗脸巾放在沥水篮上面,然后把绿豆平铺在洗脸巾上,上面再盖上湿的洗脸巾。然后再拿来一个喷壶,每天早、中、晚在洗脸巾上喷水。

10月15日 星期二 晴

今天早上,我悄悄打开它们的“被子”,太神奇了!绿豆已经长出了小尾巴,有的像小蝌蚪,有的像小音符,有的弯弯曲曲,有的笔直笔直的,真是形态各异,我喷上水之后轻轻盖上了“小被子”,真希望快点到明天,我真想看看明天豆芽会变成什么样子的。

10月18日 星期五 晴

经过这几天的精心照料,豆芽们都有几厘米高了,把上面的“被子”都撑高了,它们的茎变得白白胖胖的,有的豆芽的茎上长出了两片小叶子,像娃娃们张开了嘴巴。它们簇拥在一起,仿佛在互相鼓励着茁壮成长。

10月19日 星期六 晴

我看着自己发的绿豆芽,非常开心。中午妈妈把绿豆芽炒了,可是我尝了一口,怎么不好吃呢?后来我和妈妈查阅了资料才知道,绿豆芽在第五天的时候是最好吃的,我们发的时间太长了,而且用的是陈绿豆,而不是新鲜绿豆,所以影响了口感。虽然豆芽炒着不好吃,但是发豆芽的过程还是让我很有成就感的。

通过这次发绿豆芽,我学到了很多发绿豆芽的技巧和知识,没想到一颗小小的绿豆会有如此大的变化,大自然真奇妙啊!

(指导老师:肖建伟)

我的道法老师

潢川县官渡中学 八(2)班 万紫玉

清晨的阳光透过窗户洒在教室里,照亮了我的书桌,我抬起头望着讲台上正在讲课的道法老师——王老师,他那和蔼的笑容让我感到温暖。王老师的穿着给人一种庄重,而又不失亲切的感觉。他的眼睛总是充满着笑意和智慧。仿佛能够洞察我们的内心,他的头发梳理得整整齐齐,透露着一种独特的气质。王老师的课堂充满了趣味,他并非枯燥的陈述书本上的知识,而是将这些知识转化为我们理解的样子。因此,我对道法这门课程产生了浓厚的兴趣,我的许多同学也不例外。

他的课堂是那么吸引人,不拘泥于课本的条条框框。而是将难以理解的知识与现实生活紧密相连。用生活中鲜活的例子,让我们在轻松愉快的氛围中掌握政治概念。每当讲到重点时他的眼中总是闪烁着智慧的光芒。那份对思政的热爱,深深地感染着我。除了知识的传授,他更注重培养我们的语言能力和公民意识,经常组织我们讨论问题,鼓励我们大胆发表自己的观点和看法。在他的引导下,我们学会了理性思考,学会了从多个角度思考问题。

王老师的严厉是对知识的尊重,对学生的期望。每当我们有不会的问题向他请教,他都会耐心教导,而不是敷衍了事或放任不管。他的赞

赏更是如同春风拂过脸颊,让大家心生暖意,他总能在适当的时候给予我们鼓励和肯定,让我们在学习的道路上更加坚定和努力。

王老师每次考试过后都会耐心的批改。记笔记时也会照顾到一些写字慢的同学,老师的严格与关爱并存。他要求我们在学习上追求卓越,同时也关心我们的成长与心理健康。他说的话如同一盏指路的明灯,照亮了我前进的方向。在他的引领下,我不仅学到了知识,更学会了如何以一种成熟和理性的态度去面对生活的挑战。老师的话让我深受启发,每一刻也不敢忘记。相信王老师的教诲,一定能在未来的生活中给予我帮助。

(指导教师:王学成)



信阳市第三实验小学

特 约

